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Exercicel
Déterminer 'ensemble de définition de la 2 _3 Yox* 32 +1
fonction f dans chacun des cas suivants : f/ f(x)=¢ ;9/ f(x)=
T e - x-2|-2
a/ f(x)=3x+1;b/ f(x)=——"Z—
(x) /() 1-24/x+2 . 34
_ 2x+l L 3 h/ f(x)=1- i/ f(x)=
c/ f(x)—ﬁ A/ f(x)=3(2-x)" +5 Jx-1) 2x-3
e/ f(x)=3x? = 5x+2 +239—x?
Exercice 2

Résoudre dans R les équations suivantes :
a/ x>—8=0 b/ X’ +8=0 ;c/ x* =256=0

d/ x*+256=0 e/ fx—2=1:1 Yx-124/5

1/ Ecrire les fractions suivantes avec un

1
1+§/§+§/Z'

dénominateur entier: 4 =

On considére la fonction f définie par :
Jl+x —1+x

1/ a/ Résoudre dans R l'équation :
Jax-1+x=0

b/ En déduire D T I'ensemble de définition de f

o/ Y1-x =x b/ Y(x+2) +¥x+2=2

i/x¢—8x—4=0 j/xYx-5=0

Exercice 3

1 1
2/ Comparer 2 etd5 ;43 et 75
3/ Simplifier les fractions suivantes :

1
;34 et%/g.

1 1 :
B= :C= I I8N 2x432
D R S p e (B
—w T e
Exercice 4
Calculer les limites suivantes : L2 3 /x+6—21/ v 15 —fx+1
a/ lim x> +5—x_b/ lim Yx* +3+x xl—>mz x—2 xl—>m3 x=3
X—>+00 X—>—00
3
c/ lim \3/x3+5—2x d/ lim \4/2x4+x—1+3x m/limM \/— 4
X—>+00 xX—>—00 x—1 x—1 x_>8 \/_ 2
o/ lim Yt +x+2 =323 +1 : 1/ lim % of fim NXF10-2 Jx+10-2 o/ lim Jx+1-1
X—>+00 x—>+o 3 x —1 it ) 10 — C;i;——
3 3
g/ lim %/x3—x+1—\/x2+5 ;h/ lim o o lim—— \/_ 1 1/ lim Yx+1-1
X—>+00 X—>+00 x2 +x x—lAfx + \/_ 2 x—0 é/: 1
,— il 23 3
i/ l x+ -1 s/ lim x3 —x2;t/ lim 5\/x _1_2\/)( -2
\]2 X x—>0 X—>+00 x—>33 2 1><\/)C3—2—10
Exercice 4

2/ a/ Montrer que :

(vxeD;): /(%)= 1

IE/E(HI\Z/E)

b/ Calculer [lim f(x) et limlf(x)
X——

X—>+00

x>—1
3/ Montrer que la fonction f admet un
prolongement par continuité en x, =0

Exercice 5

\ On considére la fonction f définie sur R par:
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f(x) = % x>0 b/Montrer que: (VxeJ); g7 (X)=— 22x_—X1
f(x) = 2XXz—++21 . x<0 c/Montrer que l'équation g (x) = 0 admet une
1/Etudier la continuité de la fonction fen 0

2/Soit g la restriction de f sur l'intervalle
| = ]—oo; O]

a/Montrer que g est une bijection de l'intervalle
I vers un intervalle J a déterminer

unique solution o dans l'intervalle }— % D — E[

2
2-2 2

<
2J2 -1 3

d/Déduire que: % <

Exercice 6

1/ Calculer les valeurs des nombres suivants :

_4ln
4
E:Arctan(tanﬁgﬂ)] = Arctan(tan g j

A= Arctan(l) , B= Arctan(\/g) ’

B

C = Arctan [—T} ;D = Arctan (z‘an

G:Arctan( 12] T H = Tan(Arcta (

5

6

1 1
I:Arctan[2)+Arctan( j+Arcta (8)

Résoudre dans R les équations suivantes :

1/ Arctan(x)+ Arctan(?’XJ _I

2/ Arctan(x)———ZArctan( j

3/ Arctan (2x) + Arctanx = %

Calculer les limites suivantes :
a/ lim Arctanx ;b/ lim Arctanx

X—>+00 X—>—00

. Arctanx

c/ lim Arctan (xz —2x+ 5) d/ lim ————
X—>+00 x—0 X

e/ lim Arctan(2x2+3x—l) X lim Arctan(x+3j

X—>—00 X—>—0 2 —X
g/ lim Arctan 2x+1 R lim Arctan x=3
X+ 2x.\/§ — 5 X—>+00 X+ 7

J =Arctan2+Arctan3+Arctan(2+x/§)
2/ Montrer que :

a/ Arctan (4j 2Arc tan(;j

b/ Arctan J 2Arc tan(ij

3/ Calculer:
a/ Arctan (%)+Arc tan( j
4
b/ Arctan (Ej Arc tan )

Exercice 7

4/ Arctanx+Arctan(x\/_) 12

5/Arctan(x—1)+Arctanx+Arctan (x+l) =g

6/ Arctan l + Arctan x-1 _T
X x+1 4

Exercice 8

i/ lim Arctan(

X—>+00

+ 11 4
\/—x i j A lim Arctan[
x2+3

X—>+00 3—x

3Arctanx —m

x—=3

;n/ lim Arctan( i j
x—2

x—2"

Vo lim
xa\/g

Ol +x+l

X——0 3

k/ lim Arctan[ﬂJ

Arctan (x2 + x)

m/ Jim
x—0 X

Arctan (\/;

1
o/ lim —————= ;p/ lim xArctan(—)
x=>0" Arctan (xz) x=0" \/;

Exercice 10

\ Montrer que :

2x* +x+5

|

2
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a/ Arctan (lj +2Arctan (lj =
7 3
4 1

b/ Arctan [—j =2 Arctan (—j
3 2

Montrer que:

NG

a/ (Vx > 0);Arc tan x + Arctan (lj = g
X
oL

b/ (Vx < O);Arc tan x + Arctan [lj = _E
X

c/ (‘v’x<0);Arctan(x+l)—Arctanx:Arctan( 3
X" +x+1

1/ Montrer que :

Arctan l + Arctan l + Are tan lj:
2 5 8

2/ a/ En déduire que:

~13a

Arctan2 + Arctan S+Arctan8 = %t

Soit g la fonction-définie sur R* par:

1
_ \3/ Arctanx

g(x) B Arctanx

1/ Calculer /im g(x) et lim g(x)

x—0" X—>+00

2/ Montrer que g est continue et strictement

, . *
décroissante sur R*

On considere la fonction h définie sur R*par:

[ 2
h (x) = xArctan [MJ

X
1/ Montrer que la fonction h admet un
prolongement par continuité en 0 ; h que l'on
déterminera.

2/ Montrer que la fonction h est paire
3/Montrer que :

(Vx > 0),‘h(x) :gx—gArcmnx

)

c/ 4Arctan l — Arctan L _r
5 239 4

d/ Arctan (%j =2Arctan (%j

Exercice 11

d/ (Vx IS R);sin(Arctan x) =

e/ (Vx € R);cos(Arctan x) =

Exercice 12

b/ Résoudre dans R ,'équation :

Arctan(x—3)+Arctanx+Arctan (x+3) =—

Exercice 13

3/ a/ Montrer que l'équation 'g(x) =0 admet une
unique solution o dans R
b/ Vérifier que: 1l <a < NE) puis déterminer le

signe de g(x)pour tout x e R*"

Exercice 14

4/ On considere I'équation :

(E) Arctan( al +X+J—]

a/ Montrer que :
(E) & x € ]0; +oo[ et h(\/;) = i—;t\/;

b/ Résoudre dans ]0; +oo[, 'équation (E)

515
12

Exercice 15

\ On considére la fonction f définie sur R par:

X

f(x) = Arc tal{
£(0)=0

2
1+x lj;x;éo
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1/ Montrer que la fonction f est impaire
2/ Montrer que la fonction f est continue en

X, =0
J1+x2 -1

X

3/ a/ Montrer que la fonction u : X —

est strictement croissante sur ]0; +oof
b/ En déduire les variations de f sur R

4/ Montrer que la fonction f est une bijection de
R vers un intervalle J a déterminer

5/ a/ Déterminer l'expression de f* (x) pour tout

xeJ

b/ En déduire que : (‘v’x IS R),‘f(x) = %Arctanx

Exercice 16

Soit v la fonction définie sur R* par:

v(x) = Arctan(%/;) !

x
1/ Montrer que I'équation v(x)=0admet une

- . *
unique solution o dans R*

2/ Vérifier que 1 <a < 3\/§ et déterminer le

signe de v(x) pour tout x € R*

lj“ﬁ

Yo

3/ Montrer que: 1 < tan(

Exercice 17

Soit f la fonction définie sur R par:

f(x):x+Arcmnx

1/ a/ Montrer que la fonction f est continue et
strictement croissante sur R
b/ Montrer que fréalise une bijection de R

vers un intervalle J que 'on déterminera

1/ a/ Montrer que : V(a;b) e ]-1;1[* ;
+b

)
b/ En déduire la valeur du nombre

S =5Arctan l +2Arctan L +3Arctan L
8 18 57

1—a

Arctan (a) + Arctan (b) = Arc tan( a

1/ Montrer que : Vx € |-1;+o0| ;

Arctan E—
1+x

X T
j+Arctanx=Z

Exerc

|

Soit p un entier naturel non nul.

1/ Montrer que :
1] = Arctan !
2

P_\_ drctan| 2= —
p+1 p p2

Arctan (

2/ a/ Soit n un entier naturel non nul. Montrer que

, . 1 . .
I'équation f(x)=—admet une unique solution
n

x, dans R

Etque: 0<x, <1

b/ Montrer que :(Vn eN* ) B <x,

Exercice 18

2/ a/ Montrer que I'équation X +x2+x-1=0
admet une unique solution o dans ]0,1]

b/ En déduire les solutions de l'équation :

Arctan x + Arctan (\/;)

Exercice 19

2/ En déduire la valeur de

Arctan E

Y |+ Aretanx pour tout x e J-o0:—1[
1+x

ice 20
2/ Soit n un entier naturel non nul. Donner en

1
2p

fonction de n I'expression S(n)= 3. drctan| —

p=l1

|

3/ Calculer lim S(n)

n—+0

Exercice 21
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On considére la fonction f définie sur R" par:
£(x)=x? —23x +2

1/ a/ Déterminer deux fonctions u et v telles
que: (Vx € R+2),-f(x) =uov(x)

b/ En déduire les variations de f sur R*

2/ a/ Soit g la restriction de f sur l'intervalle
I =[1;+o0 . Montrer que g réalise une bijection de I
sur un intervalle J que I'on déterminera

b/ Déterminer I'expression de g’ (x) pour tout

X deJ
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